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من الكتاب المدرسي الجزء الأول74صفحة106تمرین رقم

في كل سؤال اقتراحات موضوعة یمكن أن تكون أكثر من جملة صحیحة؛ المطلوب اختیار الجمل 
را ذلك .الصحیحة مبرّ

1 (fدالة قابلة للاشتقاق على مجالI.
یة عظمى عند fإذا قبلتأ ـ ، فإنّ Iمن المجالaقیمة حدّ ' 0f a .

إذا كانتب ـ ' 0f a ، ّفإنfیة عند .aتقبل قیمة حدّ
.Iمستمرة على المجالالدالةجـ ـ
بـهي الدالة المعرفة) 2  3 1f x x x  .
.في تقبل حلا وحیدا المعادلةأ ـ

متزایدة تماما على fالدالةب ـ ; .
تقبل الاشتقاق على fالدالةجـ ـ ; .
المعادلة،kمن أجل كل عدد حقیقي موجبد ـ f x k تقبل على الأقل حلا.

الحل 
 (fدالة قابلة للاشتقاق على مجالI.
یة عظمى عند fإذا قبلتأ ـ ، فإنّ Iمن المجالaقیمة حدّ ' 0f a .

إجابة صحیحة 
التعلیل 
.Iعدد حقیقي من0xومنIدالة معرفة و قابلة للاشتقاق على مجال مفتوحf):دون برهان ( مبرهنة 

fإذا انعدمت الدالة المشتقة 0عندxمغیرة إشارتها فإن 0f xقیمة حدیة محلیة للدالةf.
إذا كانتب ـ ' 0f a  ّفإن ،fیة عند .aتقبل قیمة حدّ

إجابة خاطئة
التعلیل 

یة عظمى عند fحتى تقبل  ، فإنّ Iمن المجالaقیمة حدّ ' 0f a و تغیر الإشارة  ومن أجل كل عددx

یكون لدینا Iمن المجال   f x f a.
.Iمستمرة على المجالالدالةجـ ـ

إجابة صحیحة 
.Iفهي  مستمرة على المجالIعلى مجالقابلة للإشتقاقحسب النظریة إذا كانت الدالة 
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3 1 0x x  
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بـهي الدالة المعرفة)   3 1f x x x  .
.في تقبل حلا وحیدا المعادلةأ ـ

إجابة صحیحة 
3المنحنى الممثل للدالة بمأن 1x x x  یقطع محور الفواصل مرة واحدة فى النقطة ذات الفاصلة إذن المعادلة

.في تقبل حلا وحیدا المعادلة

أنظر الشكل 
متزایدة تماما على fالدالةب ـ ; .

غجابة خاطئة 
بمأن  

2

3

2 1'
2 1
xf x
x x



 

غیر  متزایدة تماما على fالدالة الدالة ; .

تقبل الاشتقاق على fالدالةجـ ـ ; .
إجابة صحیة 

معرفة و قابلة  الاشتقاق على fلإن الدالة ; .
، المعادلةkمن أجل كل عدد حقیقي موجبد ـ f x k تقبل على الأقل حلا.

إجابة صحیحة 
بمأن   0f x  من أجل كل عددx  من المجال ; إذن المعادلة f x k تقبل على الأقل حلا من أجل

.kكل عدد حقیقي موجب

f

3 1 0x x  
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.AوO، ومماسین عند كل من النقطتین قابلة للاشتقاق علىfهو منحني الدالةfCفي الشكل

.في كل السؤال ، بالضبط اقتراح واحد صحیح المطلوب تعیّینه 
:یساوي 0عند fالعدد المشتق للدالة ) 1
.4د ـ.         1جـ ـ.         0ب ـ.        2أ ـ
أ ـ) 2 0 2f            . ب ـ 1 0f  .

جـ ـ  ' 0 0f             .د ـ.
یة العظمى للدالةأ ـ) 3 .2هي fالقیمة الحدّ

ب ـ  ' 2 0f .
یة الصغرى للدالةجـ ـ  .0، هي على fالقیمة الحدّ
أ ـ) 4 lim 0

x
f x


    . ب ـ lim 0

x
f x


.

جـ ـ  
0

lim
x
f x


  . د ـ   

0
lim 1
x
f x f


.

الحل 

.في كل السؤال ، بالضبط اقتراح واحد صحیح المطلوب تعیّینه 

 ' 1 0f 
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:یساوي 0عند fالعدد المشتق للدالة ) 1
.4د ـ.         1جـ ـ.         0ب ـ.        2أ ـ

ومنه 0یساویمعامل توجه المماس عند 0عند fالعدد المشتق للدالة   1' 0 4
0.25

f  

4د ـإجابة الصحیحة هى 

أ ـ) 2 0 2f            . ب ـ 1 0f  .
جـ ـ  ' 0 0f .د ـ.

 ' 1 0f  ب ـ ' 1 0f .1تقبل قیمة حدیة عند النقطة ذات الفاصلة لإن الدالة.
یة العظمى للدالةأ ـ) 3 .2هي fالقیمة الحدّ

ب ـ  ' 2 0f .
یة جـ ـ  .0، هي على fالصغرى للدالةالقیمة الحدّ

یة العظمى للدالةا لإجابة الصحیحة ھى أ ـ .2هي fالقیمة الحدّ
أ ـ) 4 lim 0

x
f x


    . ب ـ lim 0

x
f x


.

جـ ـ  
0

lim
x
f x


  . د ـ   

0
lim 1
x
f x f


.

إذن الإجابة الصحیحة هى المستقیم مقارب بجوار محور الفواصل المنحنى یقبلبمأن
ب ـ  lim 0

x
f x


.

من الكتاب المدرسي الجزء الأول74صفحة108تمرین رقم
f دالة قابلة للاشتقاق على 0; حیث یعطى جدول تغیراتها.

0 1 x

 ' 1 0f 
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+ 0 ـ 'f x
1

 
 f x

را ذلك .میز بین الجمل الصحیحة والجمل الخاطئة مبرّ
من أجل كل ) 1 0;1x  ،  1f x .
0xالمستقیم ذو المعادلة) 2 هو مماس لمنحني الدالة.
1aإذا كان ) 3  ّفإن ،.
.موازیا لحامل محور التراتیب 1عند نقطته ذات الفاصلةfیكون مماس منحني الدالة )4
5( 

0
lim
x
f x


 .

الحل 
من أجل كل )1 0;1x  ،  1f x .

الإجابة صحیحة
الدالة مستمرة على المجالبمأن 0;1و تأخذ قیمها قى المجال ;1 من أجل كل إدن 0;1x 

 ،  1f x .
0xالمستقیم ذو المعادلة)2 هو مماس لمنحني الدالة.

إجابة خاطئة
0xالمستقیم ذو المعادلة  هو هو مستقیم مقارب.

1aإذا كان )3  ّفإن ،.
إجابة صحیحة

بمأن الدالة متناقصة على المجال ومن أجل كل من أجل كل  1;x  ،  1f x .
1aإذن إذا كان   ّفإن ،.

.موازیا لحامل محور التراتیب 1عند نقطته ذات الفاصلةfیكون مماس منحني الدالة )4
إجابة خاطئة

.موازیا لحامل محور الفواصل 1عند نقطته ذات الفاصلةfمماس منحني الدالة 
5( 

0
lim
x
f x


 . إجابة صحیحة

من الكتاب المدرسي الجزء الأول74صفحة109تمرین رقم
را ذلك أذكر إن كانت الجملة صحیحة أم خاطئة مبرّ

المعرفة على fالدالة) 1 0;بـ f x x x 0غیر قابلة للاشتقاق عند.

f

  1f a 

f

  1f a 

  1f a 



من إعداد حجاج براھیممتعددت الإختیاراتتمارین 

Erreur ! Référence de lien hypertexte non valide.
6

2 (
0

sinlim 1
x

x
x
.
;3المعرفة علىfالدالة) 3

2 2
I      

:بـ  1 tanf x x  متناقصة تماما علىI.
بـالمعرفة علىfالدالة) 4  13f x x.

الحل 
را ذلك أذكر إن كانت الجملة صحیحة أم خاطئة مبرّ

المعرفة على fالدالة)1 0;بـ f x x x 0غیر قابلة للاشتقاق عند.
إجابة خاطئة

بمأن   
0 0 0

0
lim lim lim 0
x x x

f x f x x x
x x  


  ومنه الدالةf 0قابلة للاشتقاق عند.

2 (
0

sinlim 1
x

x
x
.

إجابة صحیحة
sinxنهایة شهیرة تعریف مشتق الدالة xعند الصفر.

;3المعرفة علىfالدالة)2
2 2

I      
:بـ  1 tanf x x  متناقصة تماما علىI.

إجابة صحیحة
بمأن   2

1'
cos

f x
x

 الدالةf متناقصة تماما علىI.
بـالمعرفة علىfالدالة) 4  13f x x.

من الكتاب المدرسي الجزء الأول74صفحة110تمرین رقم
را ذلك .المطلوب التمییز بین الجمل الصحیحة والخاطئة مبرّ
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إذا كان) 1 ' 2 4f   ّفإن   
2

2
lim 4

2x

f x f
x


 



فة gفإن الدالة قابلة للاشتقاق علىfإذا كانت) 2 :بـالمعرّ   tang x f x تقبل الاشتقاق على
;
2 2
    

ولدینا    ' ' tang x f x

tanالمعادلة) 3 x xتقبل ما لانهایة من الحلول على.
'إذا كان ) 4 'f g على مجالI فإنf g هي دالة ثابتة على المجالI.

الحل 

إذا كان)1 ' 2 4f   ّفإن   
2

2
lim 4

2x

f x f
x


 



من تعریف العدد المشتق 
الإجابة صحیحة 

:بـالمعرّفة gفإن الدالة قابلة للاشتقاق علىfإذا كانت)2   tang x f x تقبل
;الاشتقاق على 

2 2
    

ولدینا    ' ' tang x f x

خاطئة الإجابة 
لإن     ' tan' ' tang x x f x 

tanالمعادلة)3 x xتقبل ما لانهایة من الحلول على.
الإجابة صحیحة 

tanxالدالة لأن x ىفدوریة و تأخد قیمها.
'إذا كان )4 'f g على مجالI فإنf g هي دالة ثابتة على المجالI.

الإجابة صحیحة


